

法国周末不好过 马克龙改革有点悬

全球 热点

据新华社北京12月7日电 对法国不少警察来说,原本轻松的周末可能又要在加班中度过。法国政府计划8日在全国范围内调集8.9万治安部队维持秩序,以防范持续示威活动可能引发的暴力行为。

分析人士认为,法国近期的示威活动反映了中低收入阶层在经济不景气、政府加税背景下的困境和不满,也再次凸显法国作为高福利社会对触及自身利益的改革缺乏共识。

法国总理菲利普说,8日当天,法国政府将在全国范围内调集8.9万治安部队维持秩序,其中约8000人部署在巴黎。菲利普说:“我们针对的不是示威者,而是破坏者。我们不希望他们为所欲为。”

巴黎市警察局6日发布通告,建议巴黎香榭丽舍大街一带的商店8日暂停营业,以规避当天示威活动可能引发暴力行为的危险。

记者6日从不同渠道获悉,为保证文化遗产安全,巴黎卢浮宫、奥赛博物馆等多家知名博物馆以及埃菲尔铁塔、凯旋门等知名景点8日将暂停开放。

法国经济部长勒梅尔日前宣布,抗议活动给法国批发业、零售业、酒店业等多个行业带来明显影响,营业额下降15%至40%不等。

对于示威活动起因,中国社科院欧洲所研究员赵晨认为,抗议增加燃油税只是示威导火索,根本症结在于法国经济持续不景气、中低收入群体购买力下降,生活负担加重。

赵晨分析,大规模示威活动或进一步削弱马克龙在法国民众中的威信,增加其今后推进劳动

力市场、清洁能源等改革的难度,法国国内反对派也可能借机对其发难。

马克龙执政一年多来,推进了一系列整体上削减民众福利水平的改革举措,同时还取消“巨富税”、资产税等,鼓励法国人将目光从“分蛋糕”转向“做蛋糕”。这些改革措施尽管

背景链接

法国政府今年已上调过燃油税以应对气候变化,并计划从明年1月1日起继续上调燃油税。

近日,法国一些民众在巴黎及外省地区走上街头抗议油价上涨。在抗议活动期间,一些暴力分子借机在凯旋门、香榭丽舍大街、春天百货等知名景点或购物区实施

打砸抢,造成多起暴力冲突。法国的象征之一——凯旋门也被人涂鸦。

法国总理菲利普12月4日宣布,将延期6个月上调燃油税。

法国环境部长德吕吉5日对媒体表示,他已与马克龙总统通电话,确认政府决定取消明年上调燃油税的计划。

我国成功发射沙特-5A/5B卫星



12月7日12时12分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将沙特-5A/5B卫星发射升空。 新华社发

华夏 聚焦

新华社酒泉12月7日电 12月7日12时12分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将沙特-5A/5B卫星发射升空,搭载发射10颗小卫星。卫星均进入预定轨道。2颗沙特卫星是沙特国王科

技研制的低轨遥感卫星,每颗质量为425千克,设计寿命5年,有效载荷是1台全色/多光谱高分辨率相机,主要用于获取地面图像。搭载的10颗小卫星分别由湖南长沙天仪研究院、北京九天微星科技发展有限公司等单位研制。这次任务是长征系列运载火箭的第293次飞行。

欧佩克和俄罗斯同意明年减少原油产量

特朗普不同意

新华社北京12月7日电 石油输出国组织(欧佩克)和俄罗斯5日就明年减少原油产量达成一致,但没有确定具体数量。

同一天,美国总统唐纳德·特朗普在社交媒体上要求欧佩克不要减产,声称全球“不想看到或者需要”高油价。

减幅待定

欧佩克成员国和非欧佩克产油国5日在奥地利首都维也纳开会,一致认同有必要减产,只是没有就减产规模达成一致。

阿曼石油大臣穆罕默德·本·哈马德·本·赛义夫·鲁姆希会后告诉媒体记者,包括俄罗斯在内,各方认同存在减产需求。鲁姆希说:“没有讨论(减产)数量……我们只是同意减产。”路透社报道,减产将以今年9月或10月产量为基准,明年1至6月实施。

作为欧佩克领头羊,沙特阿拉伯呼吁欧佩克和非欧佩克产油

国联手减产,日产量至少减少130万桶,相当于每天减产1.3%。多名产油国消息人士披露,沙特希望俄罗斯每天减产25万至30万桶,而俄方坚持的减产数量只能达到沙特要求的一半。

俄罗斯塔斯社援引欧佩克一名消息人士的话报道,欧佩克和非欧佩克产油国正在讨论落实原油减产协议的细节,实现明年原油减产。

欧佩克和俄罗斯等11个非欧佩克产油国2016年年底达成原油减产协议。按照协议,从2017年1月起的6个月内,欧佩克和非欧佩克产油国日均合计减产大约180万桶原油,以缓解市场供过于求状况。同年5月,这些国家决定把原油减产协议延长9个月。

美国施压

欧佩克和俄罗斯同意减产的同一天,特朗普在“推特”上施压,希望欧佩克能维持现有产量,“不

要限制生产”。

今年10月以来,国际原油价格下跌将近三分之一,降至每桶大约62美元。法新社解读油价下跌的原因是:全球油气需求放缓,美国增加页岩油、页岩气产量,沙特、俄罗斯等产油大国增加原油供给。

另一方面,沙特籍记者贾迈勒·卡舒吉遇害事件使欧佩克落实减产变得更加复杂。卡舒吉10月初进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆后“失踪”。沙特方面最终承认卡舒吉死于“谋杀”。美国部分议员要求制裁沙特。作为美国在中东的主要盟友和主要军火买家,沙特一度获得特朗普力挺。特朗普反对以停售军火的方式制裁沙特。

美国黑金投资公司总裁加里·罗斯怀疑,如果特朗普不希望大幅减产,欠特朗普人情的沙特如何可能实质性减产。“特

朗普担心美联储和通货膨胀,因此现阶段希望油价走低。”

在罗斯看来,欧佩克是否减产还牵涉中东地缘政治。他说,如果沙特提出大幅减产,将刺激美国国会民主党籍议员更积极推动“2007无石油生产和出口卡特法案”(Nopec)立法进程,同时反对政府以军售等方式支持沙特军事干预也门内战。

“2007无石油生产和出口卡特法案”立法一旦获得国会通过,美国司法部可以就欧佩克成员国操纵油价向美国法院起诉。

英国《金融时报》援引多名分析师的话报道,欧佩克需要找到某种方法,减产的同时不激怒美国;这可能导致欧佩克最终减产幅度小于预期或者对落实减产决定“打马虎眼”。

大湾区建设推进粤港澳学校交流加深

据新华社广州12月7日电 自2005年“粤港澳姊妹学校缔结计划”实施以来,随着粤港澳大湾区建设的全面推进,丰富多彩的交流活动使粤港澳学校间交流合作进一步深入。

在日前于广州举行的“内地与香港姊妹学校经验交流活动暨2018粤港澳姊妹学校缔结活动”中,47对粤港澳学校签署缔结协议,新加入“粤港澳姊妹学校缔结计划”。截至目前,粤港澳姊妹学校共721对,粤澳姊妹学校69对。每年开展超过300项校际交流活动,参加的港澳师生逾6000人次。

香港特区政府教育局局长杨润雄说,高铁香港段及港珠澳大

桥的开通、粤港澳大湾区基础设施建设的完善,进一步推动了姊妹学校的交流合作。据杨润雄介绍,香港特区政府为香港姊妹学校提供每校每年15万元定额拨款及专业支持。

中央政府驻香港联络办公室教育科技部副部长李鲁建议,下一步,要扩大姊妹学校交流规模,鼓励支持更多的幼儿园、职业学校、特殊教育学校等不同类型学校积极参与姊妹学校缔结计划。同时,要丰富交流合作方式,除人员互访外,还可开展异地网络教学互动、建立粤港澳大湾区多形式校际联盟等。在内容上,可拓展新的交流主题,并充分借鉴国家重大事件开展专题主题活动。

法律建议公布

英“脱欧”协议遭猛烈抨击



12月5日,在英国伦敦,英国首相特蕾莎·梅离开首相府。 新华社发

新华社北京12月7日电 英国政府5日公布退出欧洲联盟协议的全部法律建议,招致首相特蕾莎·梅的盟友和反对者猛烈抨击。这进一步加大协议在议会下院获表决通过的难度。

按照路透社的说法,法律建议显示,英国或将“无限期锁在欧盟轨道中”。

无限滞留?

法律建议指出,依照国际法,“脱欧”协议中关联“硬边界”的担保方案可能“无限期延续”,直到英欧达成新替代方案。“鉴于缺乏终止权,存在英国受制于延长且重复多轮谈判的法律风险。”

英国定于明年3月29日正式“脱欧”,双方上个月达成现有“脱欧”协议,显示如果英国在“脱欧”过渡期结束前没有和欧盟谈妥贸易安排,则启动担保方案,允许双方维持“临时性”关税同盟,确保不在英国北爱尔兰地区和欧盟成员国爱尔兰之间设置实体边境海关检查设施,即“硬边界”。

不过,担保方案没有明确设立截止期,且北爱尔兰可能遵守与英国其他地区不同的法规。英国政府公布检察总长杰弗

里·考克斯提出的法律建议后,各方反对声浪高涨。梅所在保守党的政治盟友、北爱尔兰民主统一党说,法律建议“非常糟糕”。

法新社报道,保守党内大约100名强硬“疑欧”派人士已明确表示反对“脱欧”协议。他们甚至无视梅的警告,即如果不在议会表决中投支持票,英国可能无法“脱欧”。

表决延期?

英国议会4日开始为期5天、每天8小时的“脱欧”协议辩论,定于11日就协议进行表决。

英国《泰晤士报》报道,国防大臣加文·威廉姆森等内阁成员担心,现有“脱欧”协议面临“灾难性”表决失败,恐引发对内阁的不信任动议。他们敦促梅申请表决延期。

就业与养老金大臣安伯·拉德、内政大臣赛义德·贾维德认为,首相应继续寻求各派支持;但是,如果协议截至10日仍面临恐遭至少70人反对的情况,她当天应申请取消一天的表决。

欧盟最高法院定于格林尼治时间10日早8时对英国能否单方面逆转“脱欧”进程作出裁决。

佐审官曼努埃尔·坎波斯·桑切斯-博尔多纳4日建议欧洲法院裁定,英国在特定条件下有权单方面撤回“脱欧”决定。

英恐“留欧”

支持“脱欧”的英国贸易大臣利亚姆·福克斯5日说,存在议会从民众手中“窃取”“脱欧”成果的“真实风险”,“脱欧”如今可能不会发生。

美国投资银行摩根大通说,英国停止“脱欧”进程的几率总体增加。经济师马尔科姆·巴尔致客户的一份文件显示,英国“有序脱欧”的可能性由60%降至50%;“无协议脱欧”的可能性由20%降至10%;“不脱欧”的可能性翻倍,达到40%。

路透社报道,尽管保守党和反对党工党承诺尊重2016年“脱欧”公投的结果,但两党议员中,认定唯一解决方案是再次“脱欧”公投的人数正在增多。

如果“脱欧”协议没有通过议会表决,两党部分议员说将采取行动,阻止英国“无协议脱欧”。

珠海市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告(高栏)

(交易序号:18142)

根据有关法律、法规和规定,经市政府批准,珠海市国土资源局委托珠海市公共资源交易中心(以下简称交易中心)以网上挂牌方式公开出让宗地编号为GL-2018-0010号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让地块概况

交易序号/宗地编号	宗地位置	宗地面积(m ²)	规划土地用途	出让年限	容积率A	准入产业类别	起始价(地面地价)/元/m ²	增价幅度(地面地价)/元/m ² /次	竞买保证金(万元)	投资强度(元/m ²)
18142/GL-2018-0010	珠海高栏港经济区石油化工区平湾一路东北侧	69284.58	工业用地	50年	0.6≤A≤1.8	化学原料及化学制品制造业	人民币480	人民币5	人民币997	≥人民币8000
备注	1、上述标的物在土地出让合同签订之日起两个月内按“净地”标准移交,未设置除用地所有权以外的其他产权,安置补偿落实到位,没有法律经济纠纷,地块位置、使用性质、容积率等规划条件明确,已具备施工设备与人员进场的道路、施工所需的供水和供电等动工开发所必需的基本条件。 2、非珠海高栏港经济区境内注册的竞买人竞得该地块,须在珠海高栏港经济区注册由其持有100%股权的具有独立法人资格的项目公司。 3、上述标的物竞得人需在办理建设工程规划报建时缴交城市基础设施配套费。 4、动工期限:土地交付之日起一年内开工建设,自开工之日起三年内竣工。 5、上述标的物建设功能以化学原料及化学制品制造业为主,工业项目所需行政办公及生活服务设施用地面积不得超过工业项目总用地面积的7%,且行政办公、生活服务设施用途的建筑面积不得超过总建筑面积的15%。 6、竞得人须在签订《国有建设用地使用权出让合同》前与高栏港经济区管委会签订《GL-2018-0010地块项目监管协议》。如竞得人拒绝签订《GL-2018-0010地块项目监管协议》的,则已签署的《成交确认书》无效,出让人有权终止供地并不予退还宗地竞买保证金;如竞得人达到转让条件发生转让的,受让方须承接《GL-2018-0010地块项目监管协议》中的权利和义务,并重新签订《GL-2018-0010地块项目监管协议》。 7、上述标的物项目投资强度不低于8000元人民币/平方米/年,投产前单位面积产值不低于12,000元人民币/平方米/年,单位面积税收(不含关税及进口环节增值税)不低于500元人民币/平方米/年(如遇有关政策调整,参照新规定执行),以上均按照用地面积计算。 8、上述地块项目按约定时间投产后第3年开始核算产出强度,若实际单位面积产值未达10000元/平方米/年,竞得人应向高栏港经济区管委会支付违约金(=现期基准土地价款总额×5%×产值未达标准的差额比例),单位面积税收(不含关税及进口环节增值税)未达350元/平方米/年(如遇有关政策调整,参照新规定执行),竞得人应向高栏港经济区管委会支付违约金(=现期基准土地价款总额×5%×税收未达标准的差额比例)直至竞得人达到产出要求为止。 9、上述地块竞得人在竞得该地块后,需缴纳该地块出让金总额的10%作为履约保证金,由珠海高栏港经济区管理委员会收取并监督。履约保证金不计利息,分两期退还,竞得人按照建设用地使用权出让合同约定按时开工的,退还50%,主体工程按照建设用地使用权出让合同约定时间封顶的,退还50%。竞得人未按建设用地使用权出让合同约定履行的,履约保证金一律视为违约金没收。 10、上述标的物行政办公、生活服务设施及其他用途物业不得分割抵押及分割转让。上述标的物项目竣工验收前不得抵押及转让。上述标的物竣工验收后,经珠海高栏港经济区管委会核准,工业物业产权可按幢、层等固定界限为基本单元分割,用于引进相关产业链合作伙伴的生产型工业项目。分割基本单元建筑面积不得少于1000平方米。竞得人转让工业物业产权不得超过工业物业总建筑面积的50%。 11、上述标的物不设定保留价。									

二、挂牌出让对象:

中华人民共和国境内的企业或其他组织(除法律法规和政策另有规定外),凡注册资本金不低于(人民币或等值外币)6000万元的,均可参加竞买,但不接受个人竞买及联合竞买。

上述条件由珠海经济技术开发区(高栏港经济区)管理委员会现代产业发展局核准。

三、挂牌文件索取:

本次挂牌详细情况及具体要求以《挂牌文件》为准,有意竞买者,请于2018年12月18日9时至2019年1月10日12时登录交易中心网站下载或到交易中心1101室索取《挂牌文件》。

四、网上竞买要求:

本次挂牌出让以网上交易方式进行。竞买人须通过珠海市公共资源交易中心网上交易系统(以下简称网上交易系统)参与竞买申请、报价及竞价。网上交易按照价高者得的原则确定竞得人。

五、网上竞买操作说明:

竞买人须先登录交易中心网址注册用户并按《挂牌文件》要求申请CA数字证书,下载并安装网上交易系统。CA数字证书申请与交易中心系统绑定后,方可登录网上交易系统参与网上交易。具体流程可登录中心网址下载《用户手册》。

六、竞买资格申请和审查:

竞买人应于2019年1月2日9时至2019年1月10日12时在网上交易系统完成竞买资格申请,并在此期间提供有关资料到交易中心业务窗口进行竞买资格的审查,交易中心将在受理后1个工作日内完成对竞买人的资格审查,并出具《竞买资格审查结果通知书》。

七、保证金交纳:

取得竞买资格的竞买人,可在网上交易系统申请交纳竞买保证金的银行账户,并应当在报价前向该账号

足额交纳竞买保证金,网上交易系统确认保证金到账后方可报价。保证金交纳的截止时间为:2019年1月10日17时(以银行到账为准)。

八、网上挂牌时间:

起始时间:2019年1月2日9时。
截止时间:2019年1月11日10时。

九、本次交易过程全部通过网上交易系统完成,竞买人应尽早于挂牌截止时间前完成报价,超过挂牌截止时间交易系统将自动关闭,不再接受报价,因此造成竞买人无法报价的损失,由竞买人自行承担。

十、本次挂牌出让事项如有变更,以届时变更公告为准。

十一、咨询电话和地址:

珠海市公共资源交易中心:(0756)2538130、2686621、2538700、(地址:珠海市香洲区红山路288号国际科技大厦B座二楼);
珠海市国土资源局高栏港分局:(0756)7268853(地址:珠海高栏港经济区高栏港大厦十楼1016室);
珠海经济技术开发区(高栏港经济区)管理委员会现代产业发展局咨询及查询电话:(0756)7268021(地址:珠海高栏港经济区高栏港大厦1201室)。

十二、网址:

国土资源局网址:http://www.gtzh.gov.cn
交易中心网址:http://ggzy.zhuhai.gov.cn

珠海市国土资源局
珠海市公共资源交易中心
2018年12月7日